

3月1日起，平板电视被纳入“三包”产品范围——

今后，平板电视售后维权有规可依了



消费者在卖场选购平板电视。

□记者 王蕾 通讯员 张亚亚 文/图

近日，国家质量监督检验检疫总局网站发出公告，将平板电视机商品纳入《部分商品修理更换退货责任规定》调整范围，将平板电视机商品的整机和显示屏等主要部件纳入《实施三包的部分商品目录》。市消协有关人士表示，这将有利于保护消费者合法权益。

消协：今后有规可依了

市消协的相关工作人员说，以前他们遇到消费者关于平板电视机质量问题的投诉时，由于缺少“三包”规定作为依据，只能与商家协商解决问题。今后遇到这类问题就有规可依了。

据了解，根据国家质量监督检验检疫总局《关于将平板电视机商品纳入<部分商品修理更换退货责任规定>调整范围的公告》，等离子电视机整机“三包”有效期为1年，显示屏、驱动组件、逻辑组件、高频调谐器等主要部件“三包”有效期为3年；液晶电视整机“三包”有效期为1年，显示屏、背光组件、逻辑组件、高频调谐器等主要部件“三包”有效期为3年。平板电视机“三包”有效期从销售者和消费者约定的送货、安装、调试全部结束之日起计算，不需要送货、安装、调试的商品从开具发票之日起计算。“三包”期内，平板电视机维修服务必须使用符合产品技术和质量标准的新配件。上述规定已于2011年3月1日正式施行。

步步高生活家电停产 洛阳售后无影响

□记者 李迎博 实习生 邱新艳 通讯员 张亚亚

近日，有关步步高生活电器停产的消息在网上传得沸沸扬扬。有消息称，步步高将退出生活电器市场的竞争，所涉及产品已全部停产。记者昨日走访了我市部分家电商场了解到，已有商场接到了步步高方面停产停售的通知，但步步高品牌的家电在我市仍有销售。

“这款豆浆机原价是499元，现在只要399元。如果你再多等两天，促销活动价格肯定比这还要低。”昨日上午，记者来到位于西苑路的荣威家电商场，看到步步高品牌的豆浆机、电磁炉、电压力锅、电热水壶等生活电器仍有销售。工作人员说，他们已经接到步步高公司关于生活家电停产的通知，但目前该商场仍有将近6000件步步高家电的库存，他们打算利用3个月左右的时间，把库存处理完以后再撤柜。

洛阳八方电器的相关负责人表示，目

销售人员：工作更好做了

“今后，平板电视的销售工作更好做了。”解放路附近一家家电卖场的销售人员说，以前各品牌平板电视售后服务承诺各不相同，作为销售人员只能按照产品说明书上的承诺向消费者介绍，非常麻烦。现在好了，只需告知消费者产品执行国家“三包”规定就可以了。

王城公园附近一家家电卖场的负责人董先生说，等离子电视、液晶电视等平板电视产品被列入国家“三包”规定范围，会更方便商家与厂家协调处理因产品质量问题而产生的纠纷。

消费者：不必担心“修不起”

市民杨女士说，自己在2009年9月购买了一台液晶电视，今年2月，这台电视因液晶屏故障需要维修，而厂家却以“液晶屏1年保修期已过”为由，让杨女士支付4000元更换新液晶屏。算了经济账后，杨女士只好花4000余元买了一台新电视。

“今后有了平板电视‘三包’规定给咱消费者撑腰，再也不必担心平板电视买得起修不起了，这个周末我就去买一台液晶电视。”市民刘先生说，家中的老式电视机已经用了近8年，他之所以没将其换成平板电视，就是担心此类商品没有保障。现在，他终于可以放心地购买新电视了。

“双酚A”来袭，玻璃奶瓶受宠

□记者 戈晓芳

据悉，日前欧盟食品链和动物健康委员会通过一项决定，成员国从今年3月1日起禁止使用含“双酚A”的塑料奶瓶，并从6月1日起禁止进口此类塑料婴儿奶瓶。因为双酚A存在某些不确定性或副作用，可能对婴儿发育、免疫反应或肿瘤扩散等产生影响。特别是在倒入热的液体时，双酚A会从塑料中滤出，威胁婴儿健康。

昨日，记者走访市内部分超市和母婴用品专卖店发现，不少年轻家长已开始紧急购买玻璃奶瓶，超市与母婴用品商店的玻璃奶瓶出现热销。

市场上“PC”奶瓶唱主角

记者走访发现，目前婴儿奶瓶的价格从8元到100多元不等，塑料奶瓶占到了市场的七八成。据了解，PC塑料材质的奶瓶多含“双酚A”。

在万达广场步行街一家母婴用品专卖店，一款奶瓶外包装上标注着“不含有双酚A”字样。“这种奶瓶是PPSU材质的，里面不含双酚A，可以放心使用。”销售人员说。

采访发现，不含双酚A的奶瓶价格明显要高。以240毫升的塑料奶瓶为例，PC材质的价格在30元左右，不含双酚A的PPSU材质奶瓶价格则在七八十元左右。

玻璃奶瓶受青睐

“听说塑料奶瓶里含的双酚A会影响宝宝的健康，我打算把家里的塑料奶瓶全部换掉。”昨日上午，祝女士在景华路的一家母婴用品店里选购玻璃奶瓶时说。

“这两天店里的塑料奶瓶少人问津，玻璃奶瓶销量却一路高涨。”南昌路一家母婴用品专卖店的销售人员说。

解放军534医院的儿科大夫说，玻璃奶瓶冲洗方便，而且可反复蒸煮消毒。塑料奶瓶消毒温度不要超过100℃，塑料奶瓶用久了容易磨损老化，此时溶出的双酚A也会增多，最好经常更换。

买塑料奶瓶要看瓶底数字

塑料制品是否含有双酚A，消费者可以通过塑料瓶的瓶底三角回收标志进行辨认。

据了解，每种塑料都有代号，标有1、2、4、5的比较安全。如果三角标志中间有“7”或者“58”，同时在下面写着PC，该产品就有可能含“双酚A”。“7”代表PC和所有其他类别塑料，不过也并非所有带“7”标志的材料都如此，一些混合材料也在此类。国家质检总局和国家标准委2008年10月1日实施的《塑料制品的标志》中，140种塑料名称和代号都一一对应，PC材料对应代号是“58”。



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用、服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信LYD到10658300订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费。